
Szerkesztőségi iroda:
Nagybecskerek,

Zápolva-uteza 1-sö szám,
hová a lap szellemi részét illető 

minden közlemény intézendő.

Kiadóhivatal:
Pleltz Fér. Pál könyvnyomdája 
Nagybeeskeivk. Zápolya-utcza 1. 
L >vá a hirdetések, az előfizeté­
sek és a lap szétküldésére 
napozó felszólalások intézendők.

Telefon 21. szám.

Előfizetési árak:
Egész évre-----------------24 kor.
Félévre — — —
Negyedévre — —
Egy'hóra ----------

— Egyes szám ára 8 íiil. —
Hirdetések

a kiadóhivatalban fogadtatnak et. 
Azonkívül az összes hirdetési 

irodákban.
Megjelenik

vasár- és ünnepnapok kivételével
mindennap délután 5 érakor.
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Főszerkesztő: Dr. 8RÁJJE0 LAJOS.

ríagybeeskerek, 1909. XXXVIII. évfolyam 105. szám. Hétfő, máius 10,

A tavaszi közgyűlés. Az elnöklő főispán jelenti, hogy Poroszkav 
Béla nyugdíjazása folytán megüresedett főügyészi 
és Gyertyánffy Dénes elhalálozása folytán 
üresedett perjámosi főszolgabirói állás, valamint 
az (setleg megüresedő állások betöltése kerül 
sorra.

párt mégis jobban bírta s néhány szavazattöbb­
séget sikerült összehoznia mindakét bizottságnál.

A főispán ismét megnyitván az ü.ést jelen­
tette, hogy az alügyészi állásra a két szavazat­
szedő bizottságnál összesen 173 szavazatot adtak 
le és pedig:

dr. Wattay Dezsőre 90-et, 
dr. Tóth Rezsőre 83-at,

eszerint hét szótöbbséggel a közgyűlés dr. Wattay 
Pelbárt Dezsőt választotta meg a 1- 
ügyésznek. (Éljenzés.)

Nagybecskerek, május 10.
Toron tálvármegye törvényhatósága ma 

tartotta, azaz jobban mondva ma kezdte 
meg az idei rendes tavaszi közgyűlést.

A közgyűlésre közel háromszáz bizott­
sági tag vonult föl, amely nagy érdeklődés 
természetesen a választásoknak szólt. T. i. 
ma került betöltésre

meg-

Jan k ó Ágoston alispán javaslatára 
kijelölő bizottságba a közgyűlés a maga részéről 
Babits József, Simonsits Géza és Gyertyán Ily 
Lászlót küldi ki míg a főispán a maga részéről 
Magyary Pált, Tailián Bélát és Tellecsky Kris­
tófot nevezi ki.

a

a megyei főügyészi 
és a perjámosi főszolgabírói állás s a vá­
lasztási izgalmak élvezetét még a nem ér­
dekeltek sem szalasztják el.

A nagy izgalom azonban voltaképpen 
nem e körül a két állás körül nyilvánult, 
mert főügyésznek egyhangúlag választották 
meg Kéler Ákos eddigi alügyészt, aki a 
törvényhatóság b zalmát hosszú harminc 
éves érdemes szolgálata után minden te­
kintetben megérdemelte.

A perjámosi főszolgabírói állás betöl­
tésénél is Sál Ferencnek döntő nagy több­
sége volt s ellenjelöltjeinek a szavazatai 
sokkal csekélyebb számban oszoltak meg 
ö szavazatai mögött. Sál Ferenc is minden 
tekintetben rászolgált a törvényhatóság bi­
zalmára, mert mindenki nagytudásu, lelki- 
ismeretes és kötelességteljesítő tisztviselőnek 
ismeri s aki már szintén régóta szolgálja 
a vármegyét.

Az igazi választási izgalom és csata a ,
Kéler Ákos megválasztása folytán meg- TT rÁen ^éler'
üresedett aliicrvós7Í állás k-nriil fnlvt Ttf , "hután más szó nem hangzott az elnök

.eaett alugyészi alias korul folyt. Itt Keler Ákost egyhangúlag megválás z-
két egyformán érdemes pályázó volt: tott főügyésznek jelentette ki.
dr. Wattay Dezső és dr. Tóth Rezső. Kéler Ákos hálatelt szívből mond köszö-
Erös küzdelem után a választás eredménye net®t a megvá'asztásért. Ezt hosszú 30 évi al­
áz lett, hogy Wattay Dezsőt választották j^®8^1 szolgálatának elismerésed! veszi. E biza-
liV= álugyesznek hat szótöbbséggel. munkakedvvel fog törekedni arra, hogy köteles-

A főszolgabírói állások betöltésével ségét mindenkor híven és pontosan teljesítse,
megüresedett első szoigabirói állásra (Élénk éljenzés)
ifj. Tullics Györgyöt, a szoigabirói állásra í 
pedig Csolakovics Milivojt választották meg j 
egyhangúlag s ez egyhangúsággal méltá- i 
nyolta a törvényhatóság a két jeles tiszt­
viselő eddigi érdemes szolgálatait.

A közel három óra hosszat tartó köz-

A szoigabirói állások.
Ezután a Sál Ferenc megválasztásával meg­

üresedett elsőosztályu szoigabirói állás betöltése 
következett.

A szavazatszedő küldöttség tagjai az I. sz. 
küldöttségben dr. Miiioss Aurél
dr. Nagy Dezső és Mihajlovics Dusán (jegyző: 4 „Ala ,, ... , u .P. rr ...
dr. Mirkov Iván.) A Il ik küldöttség tagjai dr. á,asztás ttt egykngu volt s ifj. f ül 11 c s
Várady Imre elnöklésével Papp Ernő és Weisz i ll » °^bo^ai «zolgäbiröt választottak meg, 
Izidor (jegyző : Wagner Ede.) I ív = .af1!u megvalasztasaval megüresedett szó ga-

Ezután az elnök a kijelölés megei'é'ére í biirÓ1 .««J“08«* egyhangúlag C s o 1 a k o-
felfüggeszti a közgyűlést. * J v 1 0 \Mflivoj tb szoigabirói választották meg

ÄrÄÄAÄ «ésl be“e ä Mylalás4-
hatólag megüresedő aliigyészi állás körül. P 1 k

elnöklésével

Az uj főügyész.
Amint a kijelölő bizottság befejezte 

az elnöklő főispán újból megnyitotta j
A torontáli jegyzőogylet közgyűlése.az mun- ;

káját. 
a gyűlést. — (Saját tudósítónktól.) —

— május 10.

A torontálmegyei községi és körjegyzők 
egylete tegnap délelőtt 11 órakor tartotta meg 
rendes évi közgyűlését Vihely Géza egyleti 
elnök elnöklésével. A gyűlésen, mely a vármegye­
ház nagytermében folyt le. a vármegye jegyzői 
kara tekintélyes számmal volt képviselve s a 
gyűlés a jelenvoltak élénk érdeklődése mellett 
folyt le.

Jelentette az elnök elsősorban, hogy i 
főügyészi állásra Kéler Ákos és Beller István 
alíigyészek pályáztak. A kijelölő bizottság mind­
kettőjüket jelölte.

A főispán szavaira egyhangú zugás hang-

a i

zott föl:

A közgyűlést megelőzőleg a jegyzőegylet 
választmánya tartott ülést ugyancsak Vihely 
Géza elnöklésével, amelyen a közgyűlés elé kerülő 
tárgyakat készítették elő. A választmányi ülés 
délelőtt 9 órakor volt az alispáni kisteremben.

A rendes évi közgyűlésről a következő 
tudósításunk számol be:

Jelen voltak: Ádám Sándor Magyarczernya, 
Bogdán Vazul Bobda, Belicska Béni Bótos, Bene 
Géza Keviszőlős, dr. Bogner János Torontáítorda. 
Gabán Tivadar Végszentmihály, Demkó Géza 
Szentjános, Fassel György Szerbcsanád, Gebhardt 
Márton Bárányos, Gatter Jakab Pészak, Grósz 
János Fény, Gusztonyi József Tolvádia, Grandjean 
Géza Csenta, Horváth Károly Nagytószeg, Hess 
György Franzfeld, Hajnal Manó Partos, Horecsny 
Miklós Öregfalu, Hauber Hugó Almás, Jovanovics 
Miksa Szerbittebe, Jankovics Sándor Deszk, 
Junker Henrik Tarras, Jankovics Dusán Dobricza, 
Jankovics Szilárd Melence, Kiss István és Kru­
menacker Ferenc pénzügyi számtanácsosok, 
Kvacsák Nándor Németelemér, Knoll János 
Románpetre, Krogloth Mátyás Bogáros, Kécsi 
Tivadar Kistorák, Kindl János Torontálszécsán, 
Krogloth József Kisősz, Kondorossy László Háncsa, 
Laffleur Péter Lázárföld, Lázics Tivadar Tarras, 
Meng József Szárcsa, Müller Sándor Beodra, 
Mohaupt Gyula Alibunár, Molnár János és Müller 
Imre Románécska, Mirkov Lyubomir Szerbneuzina, 
Mayer Rezső, Nedelkovics Milos Szerbszanád, 
Nádasky György Dobricza, Orsó Gáspár Béga- 
szentgyörgy, Pretz Hugó Bégaszentgyörgy, Oprean 
Aurél Törökkanizsa, Pozojevics István Horvát- 
neuzina, Ruppenthal Ádám Franzfeld, Retzler 
József Nyerő, Szabadkay Ignác Hertelendyfalva, 
Schuld Péter Nagyjécsa, Sepsey Mihály Torontál- 
vásárhely, Stoffel János Csősztelek. Schneider 
János Ferdinanfalva Sickhoffer János Ivánda, 
Tatarovics Teofil Szentpéter, Turinszki Milivoj 
Kismargitta, Vihely Géza Grabácz, Vuchetich 
István Németh, Weisz Izidor Ivánda, Velicsaszki 
Mihály Beodra, Végh Károly Nagybecskerek, 
Viszkocsill Alajos Zsombolya és Zappe Péter 
Vizesda.

A perjámosi főszolgabíró.
Az elnöklő főispán most a perjámosi fő­

szolgabírói állásra vonatkozólag jelenti, hogy az 
állásra Sál Ferenc, Vogel Dezső, Micskey Vince, 
Szépfy Elemér, Molnár Zoltán, Keresztes György, 
Peterdy Kálmán, Sztojanovics Vazul és Napholcz 
Lajos pályáztak.

Egyes nevek után zajos éljenzés tört ki, 
amiből látnivaló volt, hogy a választás itt már 
nem lesz egyhangú s erős küzdelem lesz az egyes 
jelöltek hivei között.

. . ... ..., ... Nagynehezen tudta csak az elnök kihirdetni,
A mai közgyűlésről tudósítónk a j hogy az állásra a bizottság valamennyi pályázót

következőkben számol be részletesen: ; jelölte.

gyűlésnek a választásokon kívül ma más 
tárgya alig volt s a napirendre kitűzött 
tárgyakat a holnapi ülésen intézi el a tövény­
hatóság.

Miután névszerinti szavazást kértek, a főispán
varmegyeháza nagyterme. A teremben lennt szinte • elrendelte a szavazást s ennek tartamára ismét

felfüggesztette a közgyűlést.
Mintegy félóráig tartott a két bizottságnál a 

szavazás s a szavazók főleg Sál, Sztojanovics és 
Keresztes körül csoportosultak, azonban csak­
hamar meglátszott, hogy Sál előnyben van.

A szavazás berekesztésével a főispán újra 
megnyitotta a közgyűlést s a szavazatszedő 
küldöttségek elnökeinek jelentése alapján jelen­
tette a főispán, hogy a két küldöttségnél beadtak 
összesen 229 szavazatot. Ebből

Színes és mozgalmas képet nyújtott ma a

egymás hátán szorongtak a rendkívül nagy szám­
ban összegyűlt bizottsági tagok, a karzatok szin­
tén tömve s a hölgyek karzatán elegáns tavaszi 
tói [lettekben bájos hölgyközönség mosolyog le a 
teremben hullámzó férfisokaságra.

Pontban 10 órakor megjelenik B o t k a Béla 
főispán s zajos éljenzés közepette elfoglalja az 
elnöki széket.

A közgyűlés megnyitása.
Az elnöklő főispán meleg szavakkal üdvözli 

a nagyszámban megjelent bizottsági tagokat s 
ezzel a közgyűlést megnyitja.

A tárgysorozat előtt a gyász szavai hang­
zanak föl, amennyiben a főispán megemlékezik 
a törvényhatóságnak időközben elhunyt két ki­
váló illusztris tagjáról Hadfy Döméről és Zsiross 
Lajosról s miután szép szavakkal méltatja érde­
meiket. indítványozza, hogy haláluk fölött fejezze 
ki a közgyűlés jegyzőkönyvi részvétét. (Általános 
helyeslés).

dr. Sál Ferenc 112 
Sztojanovics Vazul 54 
Keresztes György 33 
Vogel Dezső 17
Molnár Zoltán 13 szavazatot kapott.
Ennek folytán a főispán dr. Sál Ferencet 

megválasztott perjámosi főszolga­
bírónak jelenti ki.

Az uj alügyész.
Most következett az alügyészi állás betöltése.
Erre dr. Wattay P e 1 b ár t Dezső és 

dr. Tóth Rezső pályáztak. A kijelölő választ 
mány mindkettőjükét jelölte.

Miután itt is névszerinti szavazást kértek, 
a főispán elrendelte a szavazást s a gyűlést erre 
az időre megint felfüggesztette.

A szavazás mindkét bizottságnál szokatlan 
érdeklődéssel, szinte izgalommal folyt. Mindakét 
jelöltnek egyforma erős tábora volt s szavazás 
közben hol egyikük, hol másikuk volt néhány 
vazattal többségben. Végül azonban a Wattay-

Ezui.an áttérnek a tárgysorozatras elsősor­
ban dr. V inczehidy Ernő m. főjegyző ismer­
teti a vármegye háztartási alapjának 1908. évi 
számadását s ajánlja elfogadásra.

A közgyűlés a számadásokat egyhangúlag 
tudomásul is veszi.

Vihely Géza elnök üdvözli a szép szám­
mal megjelent jegyzőket és a sajtó képviselőit. 
Miután a közgyűlést megnyitja részvéttel emlé­
kezik meg Bodó Sándor, Parcsetich István 
és R e h á ' I. volt községi jegyzők elhunytáról s 
javasolja, hogy a közgyűlésből részvétnyilatkoza­
tokat küldjenekaz elhunytak özvegyeinek és árvái­
nak, amihez a közgyűlés hozzájárul. Indítványozza 
továbbá, hogy a jegyzőkönyv vezetésével Forste

A választások.
Most következtek a közgyűlés nagy mozgal­

masságát előidéző választások.
sza-
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1909. május 10.TCfiOKTÄLi

és Szilágyi Albert titkár, a hölgy bizottság pedig 
dr. Mihálovic- Ödönné elnöknö vezetéséve: te je- 
erővel készült a gyermeknapra s buzgóikodásu 
eredménye már a tegnapi nap szép eredményei 
is meglátszott.

A hölgyek már reggel fölvonultak a tem­
plomokhoz, hogy ott is gyűjtsenek a gyermek- 
javára.

sát indítványozza, amely lapoknak azután köte­
lessége volna a jegyzők jogos igényeit a lehető­
séghez képest előmozdítani.

Gr and je an Géza a lap megalapítása 
mellett érvel, mig Szabadka y l,;nác a vá­
lasztmány javaslata mellett foglal állast.

A közgyűlés a választmány javaslatát fo-
gadta el.

A besztercei gyufagyár jövedelmének bizo­
nyos százalékát a jegyzők árváinak és özvegyei­
nek segélyezésére fordítja, miért is a gyár ter­
mékeit a közgyűlés pártolásra ajánlja,

A Budapesten tartandó országos központi 
egylet középülésére a közgyűlés az egyesület el­
nökét, főjegyzőjét, továbbá Ádám Sándort, 
ennek megakadályozása esetén SpuhlerN. 
jegyzőt küldi ki küldöttség! tagoknak.

Ezután Zappe Péter vizesdai jegyző a 
községi takarékpénztárak létesítéséről tartott rend­
kívül érdekes és tanulságos felolvasást, kifejtvén 
az ilyen takarékpénztárak hasznát. Az általános 
tetszést keltett felolvasást lapunk egyik legköze­
lebbi számában egész terjedelmében közölni 
fogjuk.

-

A templomi gyűjtés három helyen f iy . 
A rom. kath. p'ébánia templomnál, a főgimnázium 
templománál és az ev. ref. templom előtt, ah 
a következő hölgyek buzgolkodtak igen szép er 
ménynyel a gyűjtésben. A plébánia p úm . 
dr. Mihálovics Ödönné, dr. Riesz Jakabné, So 
Jánosné, Milassin Káimánné, dr. Mizera Ferenc:, 
és Kiss N. — A fögimnáziumi templom eh 
dr. Várady Imréné, Harzer Józsefné, Litavsz y 
Pálné. Az ev. ref. templom előtt Szalay Józsefné. 
Szilagyi Lajosné, Rigó Istvánná, Wattay Endrén 
és Alföldy Edéne.

Tíz óra után fölállították a vármegyeház:, 
és a Huber-féle cukrászda előtt a drapériái sát­
rakat az urnákkal s 11 óra felé iP is megindult 
a gyűjtés s a hölgyek lelkes buzgalommal, sze- 
retctreméltóan fogd őst ák el a járókelőket, hogy 
lerakassák velük fillérjeiket a gyermekvédők-;: 
oltárára, emellett árulták az emléklapot, áru : 
virágot, cigaretákat. szóval mindent elkövette, 
hogy minél több adományt gyűjtsenek össze, 
fáradozásuk nem volt meddő, mert már vasáru. 
is szépen gyűltek az urnákb a különféle pénzé . 
úgy hogy az idei gyermeknap is előreláthatnia,; 
szép összeget hoz a nagy cél javára.

Külnösen jó üzletet csináltak a hölgyek a 
csinosan kiállított emiéi lappal, amelyben számos 
alkalmi cikkecskét, jegyzeteket, gondolatokat tar­
talmazott a következők tollából: Somfai János,

Orsó Gáspár nem helyesli, hogy az egyes 
községek kényszerittessenek ilyen takarékpénz­
tárak felállítására, de azért ajánlja, hogy minél 
több ilyen takarékpénztár iétesittessék. Ismer­
tetvén a bégaszentgyörgvi takarékpénztár mű­
ködését, kimutatja, hogy az minden tekintetben 
a lakosság anyagi hasznára vált.

V i h e 1 y Géza elnök az egyesület nevében 
köszönetét mond Zappenak a tanulságos és 
érdekes felolvasásért s indítványozza, hogy a 
felolvasás Orsó Gáspár adataival kibővítve publi- 
káltassék s támogatás végett küldessék fel a 
központba s a többi megyebeli egyesületnek is, 
annál is inkább, mert tudomása szerint a belügyi 
kormány éppen most hasonló terv keresztülvite­
lével foglalkozik.

A közgyűlés egyhangúlag elfogadta az elnök

I

indítványát.
A pestvármegyei községi és körjegyzők 

egyesületének azt indítványozza, hogy járási 
egyesületek létesittessenek oivkép, hogy ezek 
kiküldöttei a központi gyűléseken szavazati jog­
gal bírjanak.

A közgyűlés az országos központi egyesület 
keretében ajánlja a jár si egyesületek létesítését, 
azzal a kikötéssel, bog.' ezek mint gy a megyei 
egyesületek fiókjait, képezzek.

Vihely Géza elnök b-jelenti, hogy az 
egylet nvugdijszabályzatát módosban! kellett s a 
módosított alapszabályok Sólyom Jenő pénz­
ügyi főtanácsos szakvéleményével együtt a vár­
megye törvényhatósága elé terjesztendő.

Némi vita után a közgyűlés felhatalmazza 
Vihely elnököt, hogy az alapszabályokat a szak- 
véleménnyel együtt terjessze be a vármegye 
törvényhatósága elé.

Jovanovis György a közgyűlés őszinte 
kívánságát véli tolmácsolni, midőn Vihely elnök­
nek ügybuzgőságáért és lelkes fáradozásáért 
köszönetét szavaz.

Brájjer Lajosné, Diensil Emi Ja, F - uv Kornélné,
Faur Margit, Messinger Karolin, Popoviís- Péczi 
Szilárdné, egy feminista, egy fiatal leány, Carmen 
Sylva. George Saud, Sz. Szigetby Vilmos, Botka 
Béla, dr. Czirbusz Géza, Jankó Ágoston, Knyaskó 
Lajos, Magyary Pál és Vinczehidy Ernő.

A sátraknál és urnáknál a gyűjtésben tegnap 
a következő hölgyek buzgolkodtak:

A vármegyeháza előtti sátornál: dr Vincze­
hidy Ernőné, dr. Perisics Zoüánné, Marton An­
dorne, Neuscehll Ferencné,Baka'ovics Dóra, Stassik 
Zaida, Pap Lili), Ambrőzy Margit, Szlammer Mimi. 
Sziamrner E;us, Kiss Juliska, dr. Várady Imréné. 
Alföldy Edéné, Szlavikovszky Edéné, dr. Brájjer 
Lajosné, Szilágyi Lajosné, Bioncs Ernőné, Ív. 
resztes Margit, Bölönvi Iluska. Konkoly Elvira. 
Balogh Vilma, Horváth Tusi, Sztakiis Zorka. Fein 
Vilma, Jankó Ágostonná, Maurer Gyuláné, Grézlo 
Jánosné, Sztakits Zsárkóné, Messinger Kardin. 
Millos Emmi, László Irma, Bürget Viola, Bogéba 
Ilonka, Láday Klementin. Deutsch Aranka, Jakab- 
házy Emiiia, Faur Kornélné, dr. Vászits Endrém-. 
Mayer Aurelné, Millassin Káimánné, Bielek An- 
talné, dr. Bülitz Béláné, Braun Ilma, Erdős Jolán, 
dr. Fischer Regina, Novak Hedvig, Gregor Miika. f 
Csekmanek Ilonka, Hemmert Ilonka,

A Hunyady-uícai sátornál: Tóth Istvánné, 
dr. Magyar Karolyné, Demkó Vidorné, Fuchs 
Istvánné, dr. Nónay Pálné, Annau Rózsika. Kru 
menacker Erzsiké, Deutsch Piri, Müller Rózsika. 
Ellmer Annuska, Grandjean Adrienné, Wattay 
Endréné, Knyaskó Lajosné, Vajda J.-né, dr. Stein- 
bach Béiáné, Kiss Irma, Kiss Sári, Wiltsgó Tinka. 
Szalay Margit, Szalay Teruska, Krumenacker El 
vira, Jemrics I.-né, Strusz Szerafinné, Bürget 
Józsefné, Bartek százados neje, dr. Misera Fe- l \
rencné, Fischer Rózsika, Ternmer Margit, d: 
Fischer Regina, Gregor Milka, Erdős Jolán, Eiimc 
Annuska, dr. Obedianu Pálné, dr. Chiroi Demi 
térné, Putics Oktávné, Németh Sdiárdné, Szil 
vássy Istvánné, Pervuleszku Ilonka, László Irm;
Palfy Etus, Keresztes Margit, Boiönyi Luska. 
Konkoly Elvira, Ágoston Ilonka.

A gyermeknap második napja ma van s 
délelőtt szintén élénk mozgalmassággal indul 
A mai napról azonban csak holnap számolunk bt

A tárgysorozatot ezzel kimerítették.
Tárgysorozaton kívül W e i s z Izidor segéd­

jegyző kéri a központot, járjon közbe, hogy a 
segéd jegyzők is kapjanak féláru vasúti jegyet. 
A közgyűlés a kérést támogatja.

A temesmegyei jegyzőegylet akciót indított 
egy jegyzői kongresszus megtartására. Vihely 
elnök jelenti, hogy Torontóiból eddig 21-en 
jelentkeztek a kongresszuson való részvételre.

Még néhány apróbb ügyet intéztek el s 
ezzel a közgyűlés az elnök lelkes éltetésével 
véget ért.

Tájékoztató.
A fürdő (telefon 118. sz. minden nap reggeli 6 órá­

tól kezdve az urak részére, nyitva van ; hölgyek részére 
minden hétfő, szerda és pénteken déltől 3/i5 óráig délután. 
Ugyanazon napokon este 5-től 7 óráig urak részére is 
Vidéki hölgyek részére minden nap délben oőzfürdo. A 
kádfürdő reggel:ől este 7-ig nyitva marad. Zuhanyfürdő 
minden nap délután.

A Toroiitálvármegyei Magyar Közművelődési Egyesü­
lőt ingyenes olvasóhelyisége és közkönyvtára nyitva van 
mindennap d. u. 5 órától este 10-ig, Vasat- és ünnepnapo­
kon d. u. 2 órától este 10-ig.

Május 1 . Közig, bizottság ülése 
Május 20., 21., 22., 23. országos vásár.

— Kinevezések a vármegyénél. A vármegy 
főispánja a törvényhatóság mai közgyűléséi 
Beller Istvánt és dr. Nagy Dezsőt tb. fi 
ügyészszé, dr. Tóth Rezsőt, dr. Szarnék 
Gusztávot és dr. Korányi Miklóst tb. alügyész- 
szé, dr. Riesz Jakabot és Hegedűs Kálmán 
tb. árvaszéki elnökökké, dr, Nónay Pált tb. fő 
orvossá és Szentiványi Ferencet tb. árva 

időjárás tönkreteszi a szép I széki ülnökké nevezte ki.

A gyermeknap.
— Sajat tudósítónktól. —

A gyermekmentésre irányuló nemes moz­
galomnak egyik szép és nagy aktusa a gyermek­
nap tegnap kezdődött meg Nagybecskereken.

Az idei szeszélyes és hűvös májusban ugyan 
félő volt, hogy az 
napot, de az idő ezúttal kegyelmes volt irántunk 
és főleg a gyermekek iránt s ha nem is igazi 
májusi ragyogásban, de elég szép időben folyt le 
a tegnapi gyermeknap.

A gyermekvédő liga nagybecskereki bízott-

— Ebéd a főispánnál Botka Béla fői»p;V 
a tavaszi közgyűlés alkalmából tegnap ebédet adót .
Az ebéd tegnap délután 2 órakor volt. 
amelyen részt vettek: Jankó Ágoston alispán, 
dr. Vinczehidy Ernő főjegyző, dr. Mihálovics 
0. árvaszéki elnök, Kéler Ákos helyettes főügyész, 

sága Botka Béla elnök, Menczer Lipót főrendező dr. Plechl Szilárd tiszti főorvos, Fóris József f
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Imre egyleti főjegyző távoliétében K vacsák Nán­
dor, a szólók fe jegyzésével Ádám Sándor, a 
jegyzőkönyv hitelesítésével pedig Jovanovics 
György és Ruppentbal Ádám bizassék meg.

Miután a közgyűlés az elnöknek ezt az 
indítványát is elfogadta, áttértek a napirendre, 
melynek első pontja volt az elnöki jelentés az 
egylet múlt évi működéséről.

A jelentésben említés tétetett Meng József 
kitüntetéséről is s az elnök1 szóbelileg is gratulál 
a kitüntetett jegyzőnek, akit a közgyűlés zajosan 
megéljenez. A jentés különben annak idején 
lapunkban már egész terjedelmében megjelent 
és minden egyes jegyzőnek megküldték s igy a 
közgyűlés egyszerűen tudomásul vette azt.

J ankovics Szilárd jelenti, bogv a szám­
adásokat annak rendje és módja szerint felül­
vizsgálták s kifogástalanoknak találták. A köz­
gyűlés ezt tudomásul veszi s a számvizsgálókat 
felmenti.

Ezután Ádám Sándor felolvassa az 1910.
évi költségvetés tételeit, amelyek szerint az ösz- 
szes szükséglet 1290 koronát tesz ki s ezzel 
szemben a fedezet 1300 korona. A közgyűlés 
a költségvetést egyhangúlag elfogadja.

A 3000 koronás stipendium! alap kamatai­
nak kiutalványozására vonatkozó pontnál az elnök 
bejelenti, hogy a kamatokat a múlt évben nem 
utalványozták volt ki s igy most egyszerre két 
évi kamat kerül kiutalványozásra. A múlt évi ka­
matokat a választmány a jegyzői tanfolyam igaz­
gatóságának javaslatára Hess György és Mesz- 
i é n y i László, a folyó évi kamatot pedig J e ti­
li c s k a Jenő jegyzői taníolyamhailgatónak ítélte 
oda. amit a közgyűlés tudomásul vesz.

Az országos jegyzői árvaház és segítő-egye­
sület alapjának gyarapítására a közgyűlés 200 
koronát szavaz meg az egyleti pénztárból s fel­
hívja a vármegye jegyzőit, hogy igyekezzenek a 
perselygyüjtést is minél inkább előmozdítani.

Néhai Juhos Ferenc síremlékére a közgyű­
lés 20 koronát szavaz meg.

A központi egvlet 1908. junius 29-iki köz­
gyűlésének jegyzőkönyve.

A jegyzőkönyv tartalma annak idején teljes 
szövegében megjelent a „Községi Közlöny “-ben 
s igy a közgyűlés csak egyszerűen tudomásul 
veszi azt.

Élénk eszmecsere keletkezett a Demke sze­
gedi nevelőintézetének létesítéséhez megszavazott 
6000 koronás hozzájárulás körül.

Az elnök itt jelentette, hogy az egyesület 
annak idején a nevelőintézet felépítésére 6000 
korona hozzájárulást szavazott meg, amely hozzá­
járulás évi 600 koronás részietekben fizetendő. 
A megszavazáskor az egyesület kikötötte, hogy 
amennyiben a nevelőintézet valamikor kedvez­
ményeket fog adni, úgy ez a kedvezmény első­
sorban is a torontáli jegyzők gyermekei számára 
biztosíttassák. A Demke vezetősége ezt szóbeli­
leg meg is igémé s a jegyzőegylet négy éven át 
pontosan be is fizette a 600 koronás részleteket, 
aminek ellenében eddig csak azt kapta, hogy né­
hány jegyző gyermeke havi 40 korona helyett 30 
koronáért vétetett fel a nevelőintézetbe. Tekintet­
tel arra, hogy a nevelőintézetnél már rendszere­
sítettek fél és negyed-kedvezményes helyeket, az 
egylet elnöke hivatkozva a megállapodásra, kérte 
a Demke vezetőségét, hogy a jegyzők gyermekeit 
is részesítsék hasonló nagyobb kedvezményben 
Erre a felhívásra kitérő válasz érkezett s ennek 
következtében Vihely Géza elnök indítványozza, 
hogy kéressék fel a Demke arra, hogy a jövőben 
adandó kedvezményt precizirozza s a Demke 
közgyűlése a 6000 korona hozzájárulásért adjon 
alapitó levelet a jegyző-egyletnek, amely ezeknek 
a feltételeknek az elfogadásától teszi függővé a 
további évi részletek befizetését.

Az közgyűlés többek felszólalása után Vihely 
indítványát egyhangúlag elfogadta.

Az országos központi-egylet rendes évi jegy­
zőkönyvét tudomásul veszik.

Ä abaujtornamegyei jegyző-egyletnek azt 
indítványozza, hogy a jegyzőegyletek igyekez 
zenek odahatni, hogy képviselőválasztások alkal­
mával lehetőleg a községi jegyzőket léptessék 
fel országgyűlési képviselőjelölteknek.

A közgyűlés az átiratot egyszerűen tudo­
másul vette.

Turócmegye jegyzőegylete felhívja a többi 
megyebeli jegyzőegyesületeket, indítsanak közös 
akciót arra nézve, hogy a jegyzők nyugdija a 
magánmunkálatok után járó dijak beszámításával 
a tanítók nyugdíjintézetének mintájára orszá- 
gosittassék.

A közgyűlés elvben hozzájárul az indítvány­
hoz azzal, hogy a nyugdíj fix összegben s ne a 
magánmunkálati dijak beszámításával állapít­
tassák meg.

Tárgyalták ezután az „Uj Politika“ cimü 
napilap alapítási tervét. Ilyen cím alatt ugyanis 
300 ezer korona részvénytőkével napilapot ter­
veztek, mely a napi politikán kívül a jegyzők 
ügyeinek felkarolásával foglalkozna. Az alapítok 
kérik a jegyzőegyleteL hogy igyekezzen a részvény- 
jegyzést és a lapra való előfizetést előmozdítani.

Az egyesület választmánya nem tartja célra­
vezetőnek az uj lap megalapítását, hanem inkább 
egy-két már meglevő nagyobb napilap támogatá-
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zsombolyai, Tallián Emil törökkanizsai, Horváth 
Zoltán nagykikmdai, Hadfy Károly nagyszent- 
miklósi, Zsíros Imre Antalfalvi, dr. Ürmányi 
Sándor bánlaki, Hertelendy Ferenc párdányi, 
lladonits Gyula aübunári, dr. Csávossy lg ác 
törökbecsei, dr. Gyertyánffy Jenő pancsovai, 
Lowieser Imre központi, Uzbasich Gáspár csenei, 
Steinbach Antal módosi, dr. Sál Ferenc perjá- 
mosi föszolgabirák, dr. Perisics Zoltán, dr. Bogdán 
Zsivko polgármesterek és Vihely Géza graóáczi 
jegyző, a jegyzőegyesület elnöke.

— A bíróság köréből. A király a magy. kir.
igazságügyminiszter előterjesztésére Orosz Pál 
nagykikindai törvényszéki bírót a szegedi ítélő­
táblához bíróvá Zobay Ferenc zsombolyai já- 
rásb'rósági jegyzőt pedig a lugosi törvényszékhez 
albiróvá nevezte ki.

— A bógaszentgyörgyi takarékpénztár jubi­
leuma. A bépaszentgyörgvi I özségi takarékpénz­
tár holnapután, május 12-én ünnepli meg fenn­
állásának negyedszázados jubileumát, mely alka- .
lommal csinos és sikerültnek ígérkező ünnepséget nyugati államokat mielőbb látogassa meg. 
rendeznek. Budapest, május 10. (A „Torontál"

eredeti táv.) Konstantinápolyból sürgönyzik, 
ma van az uj szultán kardövezésének ünepe. 
Az egész város ünnepi hangulatban van. 
Az összes házakat fellobogózták. Az utcá­
kon nagy népiömeg tolong.

Budapest, május 10. (A „Toront ál“ 
ered. távirata.) Szaloniki jelentések szerint 
Délalbániában a helyzet még igen feszült. 
A lakosság az ifjú török tiszteket elker­
gette. A hatóság gyöngesége folytán nem 
bir az ellenséges áramlattal.

Határidő üzlet.
Budapest, május 10. (A nagybecskereki 

Lloyd-társulat távirata.) A mai tőzsdén 
déli zárlatkor a kővetkező árakat jegyezték: 
Búza (május) . . .
Búza (októberre) . . 23 68— —~
Rozs (októberre) . . . . 18 76 — —- 
Tengeri (májusra)

Budapest, május 10. (A „Tor ont ál* 
eredeti táv.) Mint Konstantinápolyból jelen­
tik, a lapok sürgetik a szultánt, hogy a

tem-
A jó szappant arról lehet felismerni, hogy 

vízben könnyen oldódik és igy a ruha szennyjét 
is könnyen oldja. Éppen azért a könnyen oldódó 
„Szarvas“-jegyű „Schieht“-szappanért szívesebben 
fizetünk egy fillérrel többet, mivel sokkal kiadó- 
sabb, mint az olcsóbb szappan. Kérjünk mindig 
„Schicht"-szappant a „Szarvas“-jegygyei, melynek 
tisztaságáért 25.000 koronával szavatolunk.
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A válság.
1

— A felsőkereskedelmi iskola érettségi
biztosa. A m. kir. vallás- és közoktatási minisz­
ter a nagybecskereki áll. felsőkereskedelmi iskola 
folyó évi érettségi vizsgálatainak vezetésével 
miniszteri biztosként dr. F e r e n c z i Zoltán 
budapesti tud. 
bízta meg.

$

A királyi kihallgatások.
Budapest, május 10. (A „Torontál“ 

ered. távirata.) A király tegnap, vasárnap 
is folytatta a kibontakozás dolgában a ki­
hallgatásokat. Tegnap az uralkodó a kép- 
viselöház elnökeit hallgatta meg. Tizenegy 
órakor Rakovszky Istvánt fogadta, aki 
háromnegyed órahosszat volt a királynál. 
Kihallgatása után az újságíróknak kijelen­
tette, hogy nem nyilatkozhatik. Rakovszky 
után N á v a y Lajos alelnök került sorra, 
akinek kihallgatása szintén mintegy három­
negyed órahosszat tartott. Návay az újság­
íróknak azt mondotta, hogyha nyilatkoznék 
az audienciáról, nem tenne jó szolgálatot 
az ügynek, amelyért mindannyian munkál­
kodnak. Arra a kérdésre, hogy van-e ki­
látás a mielőbbi kibontakozásra, Návay ki-

egyetemi könyvtárigazgatót
háza
sát-

bdult
sze-
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— A torontáli függetlenségi párt értekezlete.
A íorontálmegyei függetlenségi párt intéző bizott­
sága tegnap este a Rózsa-szálloda külön termei­
ben dr. Nagy Dezső ügyvéd elnőkiésével érte­
kezletet tartott, amelyen jelen voltak : dr. V á- 
rady Imre, dr. Kardos Samu, dr. Ba 
János, Hódy Gyula és Bohus Károly ország­
gyűlési képviselők, dr. Gyertyánffy László, 
Farkas Gejza és még többen. Az értekezleten 
eszmecserét folytattak a jelenlegi politikai hely­
zetről és a kibontakozásról, nemkülönben a 
megyegyülésen való állásfoglalásról Az értekez­
letből bürgönyileg üdvözölték Kossuth Feren­
cet, mint a függetlenségi párt vezérét, biztosítván 
öt tántoríthatatlan hűségűkről es ragaszkodásukról.

— Jóváhagyott alapszabályok. A m. kir.
belügyminiszter a zichyfalvi önkéntes tűzoltó 
egyesület alapszabályait jóváhagyta.

— Az izr. nőegylet közgyűlése. A nagybecs­
kereki izr. jótékony nőegyiet tegnap délután 4 
órakor Winter Katalin úrnő elnöklésével a 
hitközségi irodában rendes évi közgyűlést tartott, 
amelyen a nőegylet tagjai közül számosán veltek 

A hitközséget W e i s z Izidor képviselte, 
míg a jegyzőkönyvet Löffler Jónás hitközségi 
titkár vezette. A közgyűlés tudomásul vette az 
évi jelentést es a zárszámadást, majd pedig meg­
szavazta a folyó évi költségvetést.

. . 27 80— -
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Felelős szerkesztő: SOMFAI JÁNOS.

Vonatok érkezése és indulása
Nagybecskerekre, illetve Nagybecskerekröl

érvényes ?909, májas hó Ifcöl.

Érkezik:
a) A nagybecskereki pályaudvarra :

| Temesvár, Versecz, Zsombolyáról: délelőtt 9 óra 28 p. 
Pancsováról: délután 5 óra 15 p.

, , Budapest—Szegedről; reggel 7 óra 18 p ; délután 5 óra
jelentette, hogy a válság valószínűleg csak j 50 perc.
rÖVld ideig tart. Mondotta továbbá, hogy ; szegedről: (mólorkocsi) d. e. 9 óra 47 perc.
a király a kihallgatás alatt derűs hangula - j Bdapuest—Nagykiki»dárói: este 9 óra 50 perc.

b) A nagybecskerek-bégapart pályaudvarra .
Ma délutáni fél 1 órakor a király j Zsombolyáról, Verseczről, Alibunárról és Temesvárról: este

K h u e n-H éderváry Károly gróf volt I 8 óra 0t) perc-
miniszterelnököt fogadta kihallgatáson. A I M6lMr6l; l!‘dden- pé"teke" é" vaste,,p0" ”«*■
kihallgatásról Hédervary gróf nem nyilat- j Panc9ovárói: reggel 8 óra 27 perc.
kozott utána H O Í t S y Pált, a független- l Zsombolyáról: (keskenyvágányu vonal) reggel 8 óra 23 p.
Ségi párt Ügyvezető alelnökét, Tóth János j délután 4 óra 10 perc, este 9 óra 02 perc.
államtitkárt és valószínűleg Lukács 
Lászlót is fogadja a király.
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Ezután
kiegészítették a választmányt, az ellenőri tiszt­
ségre pedig Eckstein Flórát választották 
s ezzel a közgyűlést befejeztek,

— A gór. kel egyházmegye közgyűlése.
A temesvári gör. kel. szerb szentszék folyó évi 
június hó 14 én Temesváron egyházmegyei köz­
gyűlést (eparchiális gyűlés) tart, amelyen be fog 
ják terjeszteni a szentszéknek az utolsó három 
évről szóló működési jelentését. Ugyancsak ezen 
a közgyűlésen megválasz ják a konzisztórium, 
egyházmegye közigazgatási bizottságának és 
iskolaszékének a tagjait is. Ezek után a tisztikar 
újjáalakítása fog következni, végül pedig az egy­
házmegye folyóügyeit intézik el. A szentszék már 
el is rendelte a közgyűlésre kiküldendő
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a) A nagybecskereki pályaudvarról

Pancsovára : délelőtt 8 óra 10 p,; este 7 óra 5 p.
Budapest, május 10. (A ,,T o r O n t ál“ I Szeged—Budapestre: d. e. 9 óra 50 p.; este 8 óra Ifi p.

i Szegedre: (motorkocsi) délután i óra 15 perc.
5 Nagykikinda—Budapestre reggel 6 óra 7 p

A király elutazása.

eredeti távirata ) A király az újabb meg­
állapodások szerint nem kedden, hanem 1 
szerdán utazik el Budapestről Bécsbe. Hogy ! 
az uralkodó e hó folyamán még vissza- í 
tér-e Budapestre, azt nem tudják.

Az önálló bankért.
Budapest, május 10. (A „Toron tál“ 

ered. táv.) Szabadkán tegnap nagy nép- \ 
gyűlés volt az önálló bank érdekében. A 1 
népgyülésen részt vett Batthyány Ti- j 
vadar gróf és Holló Lajos is, akik az Temesvárról—Módosig: minden kedden, pénteken és vasár- 
önálló bank mellett beszéltek. Végül a : napon mdul Temesvárró1 11 óra dé{elótt’
népgyülés határozati javaslatot fogadott el, I «»«,„»,-fo-b-^^mden wu™. p***»*™»,.
amelyben az Önálló bank létesítését sürgeti. j Zsombolyáról—Módosra : minden kedden, Déliteken és vasár

b) A nagybecskerek-bégaparti vályaudvarról 
Zsombolya, Temesvár, Versecz: délután 4 óra 15 p. 
Temesvár, Versee*, Aníalfalva-Puncsává és Alibunárra 

reggel 3 óra 33 perc.
! Zsombolyára: (keskenyvágányu vonal) reggel 2 óra 2G p.

délelőtt 11 óra 55 p., délután 5 óra 25 perc. 
Módosra: minden kedden, pénteken és vasárnapon d. e, 

11 óra 38 perc.

az

z
!

meg­
bízottak választását. Nagybecskereken 
választás folyó hó 27-én lesz. A nagybecskereki 
gör. kel. hitközség 4 kiküldöttet választ, a nagy­
it eskereki gör. kel. esperes kerülethez tartozó 
községek minden 200 lélek után 1—1 tagot, 
bizalmi férfiút választanak, akik azután a saját 
kebelükből választanak egy kiküldöttet, az espe­
res-kerülethez tartozó gör. kel. szerb tanítók és 
lelkészek pedig szintén 1 — 1 kiküldöttel képvisel­
tetik magukat az egyházmegye közgyűlésén.

— Halálozás. Mint részvéttel értesülünk, özv. 
N í k o r a Dávidné, néhai N i k o r a Dávid, volt 
aradi főszolgabíró özvegye tegnap délelőtt 66 éves 
korában meghalt. Az elhunytat, kiben N i k o 
Valér itteni kataszteri tisztviselő édesanyját gyá­
szolja, ma délután temették el 
mellett a gör. kel. egyház szertartásai szerint.

éné,
aAn-

Módosról—Temesvárra : minden kedden, pénteken és 
napon 2 óra 10 p. délután.
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napon délután 5 óra 30 perc.
Japán he cég Budapesten.

Budapest, május 10. (A „Torontál 
eredeti távirata) Nashimoío japán 
herceg és neje vasárnap délben Budapestre 
érkeztek. A király tegnap délután öt óra­
kor meglátogatta a hercegi párt, ma dél­
előtt pedig Nashimoto herceget külön 
kihallgatáson fogadta. Ma délután a király 
ebédet ad a japán hercegi pár tiszteletére.

Aehrenthal báró látogatása.
Budapest, május 10. (A „Tor ont ál* 

eredeti távirata.) A fővárosban időző 
Aehrenthal báró közös külügyminisz­
ter tegnap és ma több látogatást tett. így 
a többek közt meglátogatta W e k e r 1 e 
Sándor miniszterelnök nejét és A p p o n y i 
Lajos gróf udvárnagyot.

A törökországi helyzet.
Budapest, május 10. (A „Toron tál“ 

eredeti távirata.) Mai konstantinápolyi 
jelentések határozottan állítják, hogy Abdul 
Hamidnak semmi bántódása nem lesz. 
Ezt különben bizonyítja az is, hogy a 
kamara tegnap a volt szultán ellátására 
havi ezer fontot, fiainak pedig havi hat­
száz fontot szavazott meg.

A nagyszentmiklósi járás főszolgabirájától.u i

2703. kig, sz. 1909. 464 3.1

Pályázati hirdetmény.r aFe-
dr. A nagyszentmiklósi járáshoz tartozó 

Szerbcsanád és Őscsanád községből álló 
Szerbcsanád székhellyel rendszeresített 
körállatorvosi állásra pályázatot hirdetek. 

Javadalmazás:

nagy részvétmer
sme-

— A Bauernverein közgyűlése. A Bauern- 
verein íorontálmegyei kerülete tegnap délelőtt 
dr. V á r a dy Imre országgyűlési képviselő elnök- 
lesével közgyűlést tartott a Rózsa-szálloda kert- 
helyiségében. A közgyűlés jegyzőkönyvét Hódy 
Gyula országgyűlési képviselő vezette, jelen voltak 
pedig ; a temesvári központ részéről W i 11 m a n 
János volt országgyűlési képviselő, egyesületi el- 
nö V, Biaskovics Ferenc apátkanonok, közp. 
ügyvezető elnök. dr. Kardos Samu és B a r o s s 
János országgyűlési képviselők és mintegy 300 
ionyi egyesületi tag. A közgyűlés egyetlen teen­
dője volt határozni afölött, vájjon a torontáli 
titkárságot továbbra is fentertsák, avagy meg­
szüntessek e. A közgyűlés egyhangúlag elhatá­
rozta, hogy a kerülőt titkárságát továbbra is fenn­
tartja; a központi, valamint a kerületi vezetőség­
ek önzetlen működéséért és fáradozásáért pedig 
köszönetét es bizalmat szavazott Többek fel­
szólalása után Hódy Gyula orszgy. képviselő 
tolmácsolta a közgyűlésnek A p p o n y i Albert 
grol üdvözletét, a mit lelkes éijenzéssel vettek 
tudomásul és sürgönyileg viszonozták Apponyi- 
nak az üdvözletét.

Izíl
rína,
ska. i

1000 korona fizetés, a szabályrende­
letben megállapított látogatási dijak és a 
husszemle utáni körülbelül 100 korona.

A körhöz egy uradalom tartozik, az 
ott nyerhető valószínű mellékjövedelem 
200 korona.

Felhívom mindazokat, kik kérdéses 
állást elnyerni kívánják, hogy az 1883. évi 
t.-c. és az 1888. évi VII. t.-c. értelmében 
felszerelt pályázati kérvényüket hozzám 
f. évi május hó 21-éig küldjék be.

A választást Szerbcsanád községházá­
nál folyó évi május hó 22-én délután 2 
órakor fogom megtartani.

Nagyszentmiklós, 1909. május 3-án.

Hadfy,
főszolgabíró.
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4 Nagybecskerek r. t. vá os polgármesterétől

3 460-1.19203. kig. szám 1909.

Versenytárgyalási hirdetmény.
Nagybecskerek r. t. város tanácsa a 

város tulajdonát képező épületek fűtésére 
1909/10. évi téli idényre szükséges 1800 

légszeszpirszén beszerzése céljából
1909. évi május hő 17-én d. e. II órakor
zárt ajánlati versenytárgyalást tart.

Versenyezni óhajtók felhivatnak, hogy 
ezen szállításra vonatkozó s az ajánlati 
összeg után számítandó 5°/o bánatpénzzé* 
ellátott zárt ajánlatukat a kitűzött határ­
időig a városházi II. tanácsnoki hivatalban 
annyival inkább beadják, mert a később 
érkezett ajánlat figyelembe nem vétetik.

Ugyanazon hivatalban a hivatalos 
órákban a szállítási feltételek és szerző­
dési tervezet betekinthetök és az ajánlati 
minta megkapható.

Nagybekskereken, 1909. május 7-én.
Dr. Perisics Zoltán.

Tisztasága 30.000 koronával
szavatoltatik.
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Schicht
szarvasszappana
_ a legjobb
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Schicht szarvas jegyű szappanát rendkívüli, kitűnő tulajdonságainál fogva elő­
nyösen használhatjuk minden elgondolható mosási célra: személyes íaszna , ’ _ ?
finomabb és durva, fehér és színes vászonnemüek mosására konvhaedenje 
szőnyegek, háziállatok tisztítására stb. stb. A legjobb k

lesz előállítva.

polgármester.

405- l.lV. 4111909. végrh szám.437/b*—4.1

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 

évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy a perlaszi kir. járás­
bíróságnak 1909. 
végzése következtében dr. Grigorievits Mi- 
livoj újvidéki ügyvéd által képviselt Uzelácz 
Milos vogányi lakos javára 453 korona s 
járulékai erejéig 1909. évi január hó 23-án 
foganatosított kielégítési végrehajtás utján 
lefoglalt és 1600 koronára becsült követ­
kező ingóságok, u, m. 40 drb juh, 2 ló és 
1 omnibusz nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a perlaszi kir. járás­
bíróság í909. évi V. 41. számú végzése 
folytán 453 kor. tőkekövetelés, ennek 1907. 
évi március hó 11. napjától járó 5°/0 ka­
matai és eddig összesen 345 korona 80 
fillérben biróilag már megállapított költ­
ségek erejéig, Perlaszon, adós házánál 
leendő megtartására f. évi május 27-ik nap­
jának d. e. II Órája határidőül kitüzetik és 
ahhoz a venni szándékozók ezennel oly meg­
jegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett in­
góságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 
108. §-ai értelmében készpénzfizetés mel­
lett, a legtöbbet Ígérőnek, szükség esetén 
becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingó­
ságokat mások is le- és íelülfoglaltatták é? 
azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen 
árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120. ^-a 
értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Perlaszon, 1909. május hó 3-án.
Engl

kir. bír. végrehajtó.

WEINBERGER E.
évi V. 41. számúCIPŐÁRUHAZA

Nagybecskerek, Hunyadi-fí-utca 23.

Tokió szandálok
urak, hölgyek és gyermekek 
számára, az egészség fentar- 
tására elkerülhetetlen kellék.

Minden gyermekjárjon tokiÓ Cipőben.
266-X.22

Kplosszcum

villany-színház
Magyarország legnagyobb vállalata, a 

mai kornak megfelelő minden kényelemmel 

berendezett pavillonban. Ma és mindennap 

uj műsor kerül bemutatásra.

Műsor hétfőn, május hó 10-én
1. Utazás Kairóba.
2. A művész keze.
3. A csempész fia.
4. A két tolvaj.
5. Végzetes ajándék.
6. Komikus foglalás.
7. Szerpentin-tánc. (Színes.)
8. Boszorkánymester. (Színes.)

9. A 60 éves császári jubileum. (600 m. 
hosszú.)

10. A gyógyszer

Helyárak : A naponkénti esti előadásoknál
I. hely 1 kor., II. hely 60 fill., III. hely 
40 fill. Gyermekjegy I. hely 60 fii!., II. hely 
40 fill., III. hely 20 fill.
A délutáni előad ások iái: I. hely 60 fill.,
11. hely 40 fill., III. hely 20 fill. Gyermek­
jegy I. hely 40 fii!. II., hely 30 fill., III. 
hely 20 fill. Minden szerdán 5 órákor dél-

449—x*4
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HÁZELADÁS.
hatása.

Helybeli nagyobb iparvállalatnál egy

expeditor
ZZ kerestetik. —
Cim a kiadóhivatalban.

Naponta frissen vágott

Kurländer Imrénél
= = tüzifaraktár = =
Korona-utca 585. szám.

mm II
419—x 9

Emailfacade-f esték
\m rt rtrfc rl/X f 50színárnyalatban, kg.- mosható, egysiari átfestésnél is teljesen fed, emailkemény, alapfestés
■ (truUC-Tv^l lZiVCI kint 24 fillértől feljebb. felesleges, pusztán hideg vízzel felkeverve is már használható, antiszeptikus,

Évtildek óta elismerve és minden utánzást messze túlhalad. méretnie, IMII, festik Msf kW, WW. ,M « *,t MM«.
Egyedü? ajánlató festőanyag már festett falcoknál. Kapható minden színárnyalatban. Költség 5 f. negyszogmkmt

KRÖN STEIN ER KÁROLY, YVTEJST, III., Hauptstrasse ISO.

KRONSTE1NER KÁROLY
tartós és kiváló méss-

(394—12.4) m
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Nyomatott Pleitz Fér Pál kiadónál Nagybecskereken.

isi

Deák Ferenc-u. 7. sz. a. levő 
házamat előnyös fizetési felté­
telek mellett eladom. A ház 
áll 8 szobából, kényelmes 
mellékhelyiségekkel, villany­
világítással s nagyon szépen 
parkírozott udvarral.

ilLTIUtö 8BÍJJER tó!».
35-X.35

Angol teli vér,
sárga mén, 9 éves, apja Xantnail, 
anyja Valkür, kocsiban, mint nyereg 
alatt kitünően jár, fedeztetés! igazol­

ványnyal, termöképes,

600 K'-ért eladó.
Balás Iván földbirtokos, Elemér.

425—10.6
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